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WoranHn MNeHpux MNectanouum

LinTaTtbl BenMIMKUX MaTeMaTUKOB

C4eT H BBIYHCIICHHS - OCHOBA IOPSJIKA B T'OJIOBE.
(ITecTanomm)

Muxaun Bacunweeuy OcTporpaackui

3ajlada 3aK/IYacTCcad HE B TOM, YTOOEI YUHTb MAaTCMATHKC, Muxasas Bacwasessss Ocrporpadcxii

da B TOM, qTOOERI ITPH IIOCPECACTBC MAaTCMAaTHKH
AUCITHIUTHHHPOBATb YM.

(M.B. OcTtporpaackHii)

Bunsrenom Wpagep

[IpaBHIBHOMY IPHMEHEHHIO METOJAO0B MOKHO HAYUHTECSA
TOJIBKO IPHUMEHAA HX Ha Pa3HOOOPa3HBIX IIPHMEpaX.
(B. IlIpanep)




NoHsATHe
«pauMoHaNbHOCTb BbIYNCIIEHUWUY

PaunMoHanbHOCTb BbIYUCIIEHUN — 3TO BbIOOP
TeX BblYUCIUTESBbHbIX ornepaunn N3 BO3MOXHbIX,
BbIMONMHEHWE KOTOPLIX flerye apyrnx n dbictpee
NpUBOAOMUT K pe3ynbTaTty apupmMeTnyecKkoro
NencTBus.

[TpumMmeHeHne paunoHanbHbIX BbIYUCIEHNN
pa3BMBaeT BapuaTUBHOCTb MblLLUNEHNUS,
NOKa3blBaAE€T LEHHOCTb 3HAHUIN, KOTOpPbIE NMpun
9TOM MUCNONb3YIOTCA.




PauunoHarnbHble npmnemMbl BblYUCIIEHUN

CBoucTBa 0EeNCTBUM C HYNIEM U eONHULIEN.
CBouncrea apupMmeTnyeCKnx oenMcTBuUM.
BbioeneHne paBHbIX KOMMOHEHTOB.
JJononHeHue A0 KpyrnbIiX Yucen.
YMHOXeHue Ha 5, 25, 50, 125, ....

OdeneHue Ha 5, 25, 50, 125, ....

Bo3BeaeHune B KBagpaT Yucersn, OKaHYMBaKOLWMNXCA
Ha 5.

YMHOXeHue Ha 11.

NMpnembl cpaBHEHUA OObLIKHOBEHHbLIX Apoden.
dPopMyrbl COKpaLLEeHHOro YMHOXEeHUS.
CBoONCTBa KOPHEMWU.




[TpuMeHeHne paLuuoHanbHbIX MPUEMOB

* npl/l YCTHbIX BbIHUCJTIEHUAX;

* MNP BblYUCIIEHUN 3HAYEHUN YNUCTIOBbIX
BbipaXXeHuu;

* MNPU BbIYUCIIEHUN 3HAYEHUN DYKBEHHbIX
BbIpaXXeHuu;

* NpW yrnpoLeHnn OyKBEHHbIX BblpaXKeHUH;
* MPU peLueHnn ypaBHEHUWN;
* MNP peLueHnn 3agau.




MpuemMbl YCTHbIX BbIMUCIIEHUN

2. Haiigure cymMmmy':

5 knacc

9. Brruucanre:
1) 235+ 10;
2) 3400 : 100;
3) 0,029 -100;
4) 3,51 : 10;

2) % : 10;

1) 305 + 19; 3) 45 034 + 964; 5) 3,7+ 1,07;
2) 1234 + 56; 4) 0,23 + 0,7; 6) 1,3 + 0,69.
3. Haiigure cymmy:
1}%+%; 2}%+%; 3}7§+2§.
4. HaliguuTe pa3HOCTb:
1) 1000 — 138; 3) 213 — 89; 5) 3,15 — 0,9;
2) 2345 — 2222; 4)1 - 0,63; 6) 9,2 — 3,15.
5. HaiiguTe pasHOCTD:
1)1-3; 2) 1= —1%;  3)82 —3%.
2. Beruucianure:
1) 125+ 20; 6) 0,12 :10;
2) 37+ 20; 7)0,5-0,9;
3) 369 : 3; 8) 230 : 100;
4) 6000 : 15; 9) 8,6 : 2;
0) 6900 : 230; 10) 0,36 : 18.
3. Halinure 3HaueHne BbIpaKeHUA:
7 2 5
D13 -105 D37
3 4 6 3
2)235 * = 2) = I T
8 19 11 0

1
3) 12 : 6; 6) — : 6.

7
0" 100;

6) 7

7) 500+ 0,01;

8) 2,5-100;

9)0,2-0,1;
10) 341 : 0,01;

11}%-10;

oy ol
12) 35 - 0,1.

6 Knacc

1. IlocraBsTe BMECTO MHOIOTOUMA 3HAK «+» HIH «—», 4TOOBI

paBeHCTBO OLLJIO BEPHBIM:
1)12 ... (—4) = 8;
2)9 ... (—-7)=16;
3) 8...(—8) =-16;
2. Beruuciure:
1) -8 — (—13);
2)5 —18;
3)-12-13;
4)—45 — 5T;

4)-12... (-7) = —5;
5)—17 ... 17 =0;
6) 16 ... (—20) = —4.

5) 24 — 70;
6) 64 — (—29);
7) 39 + 66;

8) —27 + (—49).




CBouctBa Ha cbopsau,ax y4eOHUKOB

Wﬂu WW
CAOHEHEA YMHOMEHBEA
atb=b+a a*b=b+a
Coneratennimit saxon Coverarensunifl saxon
CAOIKEHRA YMHOMEHRA
(a+b)+e=a+(b+c) (a+b)sc=a-(b=c)
Pacnpepenurensnuiil 3aK0H YMHOMEHNA OTHOCHTEALRO CAOMENNS
(a+b)-c=a-c+b-c

(a=b)rc=a-c-brc

CeOMCTBA HYNA W EAMHKUUBI

a+0=a, a-0=a, a-a=0

a*1=a, a:l=a, aza=1, a=0

| ﬂ__r ﬂ-- u.

0:a=0, a=»0 . | | | | |

3aKoHb! apuqmemuecuhx AEHETBH“ ]

-EARBHHPMOJEEH]IH- ' : : ! : |
a‘b=b+a
(a+b} c=a- c+b ¢ : :

'MHH ....'.ﬁ ______

(a- b}c-ﬂc b: 4{!: ﬂ}-{ﬂ b}c-{ac}b

[ e dnbﬁmhh HY I | E.!lEHHu;H .

MATEMATHKA




CBoucTtBa oeucTBuu

C HyneM n eanHULEN

302. 1) ChopmynupviiTe ceoiicTBa geiicTBHIL ¢ HYJIEM.

5 knacc

2) Haiigure yeTHO 3HAYEHHE BhIDAMEHHA:

a) (4572 + 17 478)-3-0; m (789 — 788)+1;
6)0:(45-37+ 58 —579); e) (1000 —999) : (1 + 0);
B) 7856« 0 + (6439 — 6439); #)676+1:676;

r) 325-967 — 967 - 325; 3) (567 +45): (45+567).
3)® Kax Bbl 00bACHHTEe NOJIVYeHHLIe peayiabsrarer? ] 104
4)® B kakHuX caydaAx 3HAYEeHUe BhIPAKeHHd PaBHO HYI0O?

CgolicTBa MeHCTBHIH ¢ HYJIEM
Cnosxenne W BhIYMTAHHE VMHOKeHHEe H eieHHe
a+0=a u 0+ta=a a*0=0u 0-a=0
0+0=0u 0-0=0 0:-0=0
a—-a=0ua-0=a 0O:a=0,rrea=0 &

351. 1) Ilpounraiite u pemnure ypasaenue: &)

a)x + 16 = 32; r)0«x =5; #)(25-25):z2=1;
6) y — 83 =100; m) z+23 =46; 3) x:15 =45;
B)0:z2=0; e)25: y=25; u)(13-13): y=0.

2) HazoBuTe ypaBHEHHA, KOTODbIE:
a) UMeT OJHH KOPeHb;
0) He HMeT KopHeil;

3 Knacc

1. OaoMHakoBblI N KOPHWU YpPaBHEHWA?

638 - x = 0 : 17 x - 327 =0 . 85
x :345 =1 -0 x : 124 = 909 - 909
17.MNonbepn KOpHW ypaBHEHWIA.
X -x=x+x X X=X -X
x - -(x+2)=x:3 X :x=x--X
6 knacc

512@, J[nsa KaKUX 3HAYEHUH X BEPHO PABEHCTEO:

1) x = x?; 3) x2 = x3; 5) |x| + x = 0;
B) uMerT DoJiee 0QHOINO KOPHSI. .
2) x = x3; 4) —x = x; 6) |x| - x =07
912®, VragaiiTe HeM3BeCTHOE YHCJIO! 325
1)23-x=23:x: Nx+x=x-x; 3)2-x = x : 10. || 854. BeisicuuTe, Kakue BbIpa)KeHUs PABHBI HYJIO, 4 KAKHE — HE

913®, [Tpu KakoM 3HAYEHHH OVKBBLI BEPHO PABEHCTBO!
1) x + 100 =100; 3)73-a="73; 5 e—c=0;
2)87T-a=8T; 4)b+0=10; 6)b+b=0?

HMMerT CMBICJIA:

1) ((4,4:2—1,8)+0,75 - 0,3) : (5,7~ 10);
2)(3,75: 0,5 +4,5): (2,4 : 0,6 — 4);
3)(3,1:2+5,3)+(8,5:5-0,2 - 0,34);
4)(14,4: 3,6 +15,9) : (6,7+3 — 20,1).



CBouctBa apndpmeTnyecKkux 0ecCTBMmn

2. Bblducnu, MCMonb3y9a nepemMecTuTesNbHbIE 5 knacc
CBOWICTBa CNOXEHWUSA W YMHOXEHUA. 1) 336 + 478+ 164 + 122 =
5+19 7 +53 12+78 9 + 85 |3 Knacc
2 - 38 714 6 - 16 9.1 = (336 +164) + (478 + 122)=
MNepemMmecTuTensHOE MNepemecTuTensHoe =500 +600=1100
CBOWCTBO CBOWCTBO
CnoXxXeHwnd YMHOXEHWA

2) 67.4+49,63 — 4,63 —2.4 =

or nepemeHbl mMecT

OT nepemeHbl MecT o
MHOXWUTENE

cnir:zmeﬂ:e?;h:lma npouaseneHue = (674 — 2.4)+ (49,63 —4,63) =
7+ 13 = 13+?' He2 MEEHET;F!.
o+b=b+a e =65+45=110
a-b=b-a
3)125+503+15+475 =
4. BblMucan yoobHbIM criocobom, MCnonb3ys Co-
yeTtaTtenbHoe CBOWCTBO. = 503 + (125 + 15 + 475) =
27 + (13 + 59) 5 + 76 + 15
42 1 1 1 2
5 5 0 ° 2 0 o) ] =503 +615=1118
CoquaTsﬁgigiM{;Boﬁcmo Coqua;anZHﬁsszoﬁcmo 4) 63-16+16-37 =
=16-(63 +37)=16-100= 1600
Cnaraemble MOXHO MHOXUTENN MOXHO _
06beaVHATL B rpynmnbi 06beAUHATL B rpynmnbi 5)0.69-14-0.19- 14 =
nobbiM cnoco6om. NoBLIM CNOCOBGOM. =14-(0,69-0,19)=14-05=7
8+ (12+37)=(8+12) + 37 2:-(56-7)=(2-5)-7 6}56']3+5,6'?G=56']3+55'T=
S o oeenre =56 (13+7)=56-20=1120




CBouncrtBa apnpmMmeTnyecKnx oeucTBumn

5 knacc

6 Knacc

543®, BrimoJIHUTe CJI03KeHHe PAllHOHAIBHO! 208
7 4 5 2
1)4E + llﬁ +8E + 105.

1 1 6 9 9 6 1
2)3?+5§+13?+3ﬁ+10§+11ﬁ+?‘

1) 411282 1102240 v102 1180
45 13 26 5 45 5 13 28

—4+410+11+8+ 42,2, 5
45 5 13

7+18 8+5
2 =33+ + =
26 45 26

_33420,18 55,5, 1 45 19 g, 1
45 26 9 2 18 18

2) 3li52,135,3°% ;10211 8,2,
7 9 7 11 9 11 7

—3-+132+ 2452102482 4112 =
7 T T 9 9 11 11

—3+13+5+10+3+114 4249 142
T 7T 9 7

11

HED‘BMECTHTEJIBHBIﬁ M COYEeTATeNBHBIH 3aKOHBEI CJIOMKeHHA

COXPAaHAKT CHUJIY H IIPpH ,EEfICTBHHX C OoTpHIOaTeJIbHBIME YHCJIAMH.

a+b=>b+a,
(a+b)+c=a+(b+ c)

472. BeluneauTe YCTHO pallMOHANBHEBIM CIIOCOD0M:
1) 27+ 5 -2T; 4)-T1 + 22+ 71;
2)—-28 + 4 + 24; 5)—4,53 + 4,2+ 0,33;
3)100-23-7T; 6) 3,64 — 2,74 + 2,2, [EE] 128

YcrHag padora

3. Beruucaure panuoHalbLHO:

1) 3,45 + 8,9 — 7,45;

2)—56,8 + 1,67 + 56,8;

3)11 +12+13+17-13 -12-11
4)—-3,7 + 5,64 — 6,3 + 4,36.

»




CBounctBa apudMeTU4EeCKUX AeNCTBUN

2)a-(b+ec)y=a - b —c.

301. BoiuncauTe YyeTHO, HA3LIBAA 3AKOHBL ApH(MeTHYECKHUX JeleT-

suit: E5] 109

1) 236 + 548 + 764; 7)25-123-2;

2) 648 + 1698 + 302; 8)5.17-8;

3) (364 + 785) — 585; 9) (100 + 3)- 4;

4) (867 + 499) — 767; 10) (100 - 1)-4;

5) 256+ 54 + T4+ 54 11) (333 + 999) : 3

6) 83 -686 — 83+ 586; 12) (967 — 467) : 5.

15.Kak ynobHee BblMECTb 4YUCNO U3 CYMMBbI
B KaXaom crny4ae? 3 Knacc
(39 + 47) - 19 (38 + 56) - 26
(55 + 35) - 25 (47 + 53) - 37
(37 + 34) - 31 (44 + 47) - 43
Kakon cnocob BbMUCNEHUA WCNONL30BANCA?
1) (a + b) —c =a -c¢c + b;
2) (a +b)—-c=a+ b - c
3) (a + b)) —¢c=a + (b - c).

16.Kak ypnobHee BblMEeCTb CYyMMYy U3 4ucna
B KaXaom cnydae?
56 - (26 + 30) 94 - (54 + 20)
72 - (30 + 40) 87 — (39 + 17)
65 — (18 + 45) 56 — (24 + 26)
Kakon cnocob BbIMUCNEHUA WCNONL30BANCA?
1) a - (b+c)=a -b - c;
2) a -(b+c)=a-c-0b.

300. ChopmyaupyiiTe cCBOMCTBO: 5 Krnacc
D(a+b)-c=a+(b-—c)unu(a+b)—c=(a—c)+ b;




‘ 4 knacc
3. O6bLACHW nNPUEMBLI  YMHOXEHUS Ha 4ucna,
OKaH4YMBawwmecs Hynamu. B kakom cnyyae
yOOOHO BbIMWMCNATE YCTHO, a B KakoOM —
MACLMEHHO?
321 - 20 = 321 - (2 - 10) = (321 - 2) - 10
142 - 300 = 142 - (3 - 100) = (142 - 3) - 100
HEEEEERFEEEEEEEEEEEn
XBZ_%.:%M@ | x293§0
L e6440 | (373000 | || 868 740

. Bblumucnn yctHo ygobHbim cnocobom.

947 - 2 - 5 429 - 38 - 28 - 429
25 - 457 - 4 716 - 62 + 716 - 38
19 - 125 - 8 102 - 293 - 293 - 2
37 - 3 - 900 157 + 3500 + 1343

. BbINONHWM yMHOXeHue YCTHO.

320 - 300 345 - 2000 900 - 7001

CBouncrtBa apucpmeTnyecKkux oencTtBun

[MepemecTuTensunit saxon
YMHOKEHHA
a*b=b-a

Couerarensumfl saxon
YMHOMNOHNA

(a*b)c=a-(b-c)

4 knacc

4. 3Has, yto 7 - 1
a) 9-7-11-13;
©) 13:5-7-5-11;

- 13 = 1001, Bbl4MUCAWK:
B) 71113 - 34;

r) 11-69-13-7.

6 Knacc

851. Briuncaure parioHAIBLHO:
1)4-3,18-2,5;
2)0,5-0,4-0,25;
3) 30,5-20,3 - 30,5+ 0,3;
4)® 2,4-4,8+ 0,26 - 48;
5)94,9-6,8+5,1-6,8+4,9-1,2+5,1-1,2;
6)®7,7-9,9+2,3-9,9-7,7-0,29 - 2,3-0,29.




CBouctBa apudpMeTU4eCKUX AenNcTBuUn

&. Bbluucnm yoobHbiM cnocobowm. 3 Knacc
(10 + 7)o 3 {18 - 17) - 9 (12 * 8) -4 511®, Brraucaure PALMOHANBHLIM CIIOCODOM!:
(20 + 4) -2 (183 -10) -7 (20 - 3) - 4 1)3,2:2+2,8:11+3,2:5-2,8+4;
2)(-7,3)+(-0,13)+ 7,3-0,02+ 2,7-0,03 + 2,7-0,12;
PacnpenenutenbHoe PacnpepenntensHoe
CBOWCTBO YMHOXEHUS CBOWCTBO YMHOXEHUSA 3) (§ _ L ) -30 - 8-(-0,5);
OTHOCHUTENBHO CNOXeHWsd OTHOCUTEeNBHO BbIHUTaHWA 2 15
-
(10+5)-4=10-4+5-4 | (10-5)-4=10-4—-5-4 4}—%-(—{‘;)-(—%)»%;
(@+b)-c=a-c+b-c (a-b)-c=a-c-b-cC 3 5 6 Knacc
5) 25 -{—0,2}-(—ﬁ ) - (~0,5).
4 knacc

17. Bblamcnu yoobHbiM cnocobom.
7-55+7 .45+ 3 -55+ 3.4
8 - 3+9.-34+8.7+9 66
432 : 2 - 232 : 2 + 184 - 9 + 16 - 9

13. O6BLACHU YCTHBLIA NPUEM YMHOXEHWA Ha OBY-
3HAYHOE 4YMCNO.

202. BeluHcauTe VCTHO, IPUMEHAA CBOHCTBA ApH(DMETHUYCCKHX
melcTBHI:
1)1,48-32,6 + 1,48-67,4;
2)13,7-6,12+ 3,88-13,7;
3)23,4-72,7T-62,7-23,4;
4)169-0,58 - 0,57 -169;

5)° 1,447 + 14+ 5,3;
6)~0,77-39 + 0,61+ 7T:

23 - 14 =23 . (10 + 4 =23 - 10 + 23 - 4 10 1a-0.37 - 32, 012
31 . 42 = 31 . (40 + 2) = 31 - 40 + 31 - 2 3)9245 S e
214 . 26 = 214 . (20 + 6) = 214 - 20 + 214 - 6 : i 246 €9 LA 198 | 7 \nace L
6 Knacc
753. BeiuHcauTe panHOHAIBHO:
1 1 1 1 1 1 1 330. 1) BergucanTe panmHOHATBHBIM CIIOCO00M:
1}25'3—15'23; 4}2‘*‘3?'15 2?'15; a)34-3,4+6,6+34; B)%.%_%.g;
1 4 1 3 1 3
2)3 -3 5)3745:67; 6) 123 -89 — 89 - 23; p)ﬁ-%_g-ﬁ,.
3 g g g § E 1 6 (? i E ) § 2) KakuMu cBolicTBaMH apHdMeTHYecKHX OeilcTBHI BRI
)73ty rte s NWet1a—35) 7 socnionsaosamncs? € EE 173




CBouncrtBa apucpmeTnyecKkux oencTBun

/ Knacc
353.1) PemmuTe ypasHeHHe: 454 . HailiguTe 3HAUCHHE BEIPAMKEHNA:
a)23-12+23+18 = x; B) 25x + 46x = 213; 1) 51 E}E; 9)0 ?!+5!+5!;
6) (35 + 25) - x = 300; r) b6x — 2Tx = 232, 5! 8! - 7!
2) Kakumu cpBoiicTBaMi apudMeTHUeCKHX NelcTBHM BRI BOC- 2) 31+ 4! 6) 100! : 10)0 17! —16-16! —15-15! .
[IOJIb30BAJIHCE? 938! 14!
5 knacc 3) 51 Al 7y 8L 11)0 9L+ g.1g&'+ 3-9!,
688. yHDUETHTE BhIpadieHHe! 4) 21- 41; 8) 50! 12)0 101!+ 100 + 100" - 101
1) 0,57y + 42,39y + 49,43y + 6,02y + 8,61y; ' 47! 3! 101! — 100!
2)©39-44a - 3,4a+ 3,9-5,6a - 5,6a. (A 247 |—0808M ————

PeweHune.

1)0,57y+4239y+49.43y+ 6,02y + 8,61y =
=(0,57y+49.43y) + (42,39 + 8.61y) + 6,02y =
=50y +51y+6,02y = 107,02y
2)39-44a-34a+39 56a —-5.6a=
=39(4.4a +5.6a)—- (3.4a +5.6a)=

=39 10a-9a=3%9 - 9a=30a

783. PemnTe ypaBHeHHE:

Mpumep 1. [IpecdpazoBaTsk B MHOTOWIEH CTAHJAAPTHOTO BH-
A BeEIpAKeHHe

(3a? — 5a + T)+(-2a? + Ta — 9) — (a® + 8a — 5). &)

PeweHnwe. lpumMeHAs NPaERHJIO PACKPEITHA CKODOK, me-
pel KOTODBEIMH CTOHT 3HAK 4 +» MM 3HAK ¢«—3» » H IPDHBOJOA H{},ﬂ(}ﬁ'
HBIE YJIeHEL, I.Iﬂ.]'l}l"iaem:

(3a2-5a+ T+ (-2a%2+Ta—-9)—(a®+8a - 5)=
=38a?-5a+T7-2a*+7a-9-a?-8a+5——6a+3.

294, BriacHuTe, CKOJLKO KOpHell HMeeT ypaBHeHHe:
1) 3(1 — 2x) — 2(3x — 4) = 3(5 — 4x);
2)5(2x—3) - T(x - 2)+ T=3(3x - 5) + x;
3)2(7T-x)-38(dx - 5)-8="T(3 - 2x).

1 3
1) 3(2x + 3) — 7(4x — 1) = 2;
2)0,3x—-0,2=0,6x + 0,3;

3) 53 : 0,52 = 0,75 : 2;

4) 2,5y — 0,4(2y +3) =3 — 1,5[%5{ -1 ]

84® Briuyncnnre: 8 knacc
101 + 8! 501 30! A% -A? P,
- —_— —_ = + .
1) —g1— 3) 181 ~ 281’ 5) P, P,’
1 - 51 1001 99! AT AQ
—_— - —_ = i + .
2) —qy s 4) Sor ~ 981’ 6) P, ' TP,



CBouncrtBa apnpmMmeTnyecKnx 4euUCTBUMn

(a+b)c=ac + bc

MATEMATHKA

546®, [[ea moesga OTOPABHMJIHCE OJHOBPEMEHHO HABCTpPedY PV
OPVIV OT IBVX CTAHIIMM, PACCTOAHHE Me:IV KOTODPBIMH OJHH
[moez IpoxoiuT 3a 24 muH, gpyroil — 3a 36 mua. Ha kKaxvio
YACTH TOT0 PACCTOAHUA cOMM3ATCH [Ioe31a 3a epskle 6 MuH?

B zamaue Nt 546 Mo:xHO cHaYAIA HAWTH, KAKHe 4ac-
TH PACCTOAHHA Me IV CTAHIDHAMH IPOXOJAT IMOesIa
3a 1 MHH, 3aTéM — KAKVI0 9YACThH PACCTOAHHA OHH IIPO-
XOJAT BMecTe 3a 1 MHH, H, HAKOHEIl, HANTH, KAKVIO
YACTE PACCTOAHHA moedga npoxonar 3a 6 mua. Coor-

BETCTEVIOINAA 3AalIHCE DelleHH A ﬁ'_'f,[[ET BRITIIATETE TAK.

L L =2
1 1 G 6 1 1 3+ 2 5 u:rnnuu:cuo: NOCOBME
(31 *36) =21 "36-176" 12 "1z

_MATEMATI/IKA

5
Oreer: —2 PAcCCTOAHHA.

D,I[I{E.Rl] MOMHO BOCIHOJNLIOBATHCHA TeM, YHWTO O0-
CTATOYHOD JIETKD Epﬂﬂ}? [{E.IL:ITH, EKAaKHe YACTH pE.EE'I‘I]H-
HHA ME}I'C,[[}? CTAHIIHAMHKA IIOe3Ia [FDEIKD,[[HT 38 6 MHH:
6 6 3 2 3+ 2 5

+ —_— = — —I— —_— == ==
24 ' 36 12 12 12 12 - llpu pemrenun
3a0a49H E.]‘IE,[[}?ET ]]D,[[‘IE]]R]IHTL ]]EJIEEDDﬁpE.BHDETL co-

Kpamenua apobeil, KOTOpoe VIPOCTHJIO BBIUHCJIEHHE
HX CYMMEI.




CBouncrBa apupmMmeTUuv4eCKux 4eUCTBUN

3 Knacc
11.Bbumcnn yao6HbIM CrocoBoMm. 5 Knacc

(60 + 9) : 3 (72 — 60) : 6

(40 + 12) : 2 (63 - 56) : 7 304, [Iposepsre gannble paseseTsanpu a =472, b=118uc=2:

(15 + 35) : 5 (88 — 24) : 8 aa:c+b:c=(@+b):e; Bla*b:c=a:eb=b:c-a;

(80 + 20) : 4 (81 — 18) : 9 6)a:c-b:c=(a-b):e; r1)a:b:c=a:(b-c).

PaCI'IVDe.D.EﬂI.-‘ITEJ'IhHDe Pacnupe,n.enmeanoe 742%, 1) Beprt 1 papencrea:

CBOWCTBO AeneHus CBOWCTBO [OeneHus a)a:c+bic=(ath):ec Bla‘bic=aie b=bicea
OTHOCUTENBHO CNOXEHWSI | OTHOCUTESIbHO BbIYUTAHWUS 6)a c—b :.c —(a-b) :.c;’ r)a:b c=a (bc)? . ’
(40+8):4=40:4+8:4 | (40-8):4=40:4-8:4 2) Ilposepbre nanHbie paseHcTBanpua= 4,2, b=4unc=2.

(a+b):c=a:c+b:c (@-b):c=a:c-b:c
7 Knacc
7.0 1) Beruncaure Hanbosee IpocThHIM criocoboMm:
14. S;""Tcgg Eﬂ?gHb'M (?gDiU?ET 3 a) (0,72 +0,54): 9-0,7+0,2;
6)(2 -2\ .6-(271+7.29)0.3;
(70 - 21) : ? (98 - 42) : 14 )52 436 JS 987 - (6,43 — 8,987);
(40 + 16) : 4 (3 -5) -2 -2 PSR T SIEE A T EIR
. 2 1,
(20 + 5) - 2 (60 + 12) : 6 }) I ‘::5 114215 ‘;” 5
. a sk " - i P
(75 — 15) : 5 5.3-83:2 ¢) 246+ 0,37 + 130 - 0,246.
54 + 25 -+ 15 5 . 5 . 2 . 2 2) KakpuMH cBOICTBAMH &]IIIH[])METHT-;EERHK IelcTBHH BHI
BOCIIONTBEIOBAJHCE IIPH BEIMHCIIEHHAX !




BbioeneHne paBHbIX KOMMOHEHTOB

5 knacc

g928@, quHmIHTE pPAlOHAIbLHBIM EHDBDEDM'
11 2
1)96- 25 125 125 192 125
12 4 (i 5
2) 3 19 4 + 1 19 523 1 19
1)oe.——+97. 1L 2 199 9 _
125 125 125 125
=96 2 _96 2 +o7. 2 o1 2 _ 2 _499. 9 =
125 125 125 125 125 125
9 2 \ 9

= — (96 +97-192)+ —.(-96+97-1)=—
125 125 |

2) 312 48,44 57 _,8_6095 28123 27
19 23 19 23 19 19 23 19 23 19
= 15+5=20




anIeM AONOJIHEHUA A0 KPYriibiX YNCeET

24. BbluMcnM YCTHO, MCMoNb3ysa npuém gonon- | | 4 knacc
HEHUSI 00 KPYrMbIX 4YMUCE.

291 + 184 1823 + 5987
582 + 658 2935 + 765
O6pasel.

4986 + 1973 = 5000 + 2000 - 14 - 27 =
= 7000 - 41 = 6959.

12. 1) OOGBLACHW YCTHLIA MNPUEM YMHOXEHWS.

123-98 = 123-(100-2) = 123-100-123 - 2 =
=12 300 - 246 = 12054
325-102 = 325 (100+2) = 325- 100+ 325 -2 =
=32 500 + 650 = 33 150

2) [NpyuMeHn 3TOT MNPUEM [N BbIYUCIEHWA.

312 - 105, 118 . 97, 124 - 203, 205 - 198.

5 knacc

1) 3578 + 6784 = (3578 +22) + (6784 — 22) = 3600 + 6762 = 10 362
2) 6.98+4,2=(42+58)+(6.98—-5.8)=10+1,18=11.18.




[Mpuem QONONHEeHUs OO0 KPYrnbIX YUucen

4 CBOHCTBO: eCIIH YMCEHBITAEMOC H BRIMHTACMOC YMCHBIIIHTD HITH
KInacc

YBCIHYHTD Ha OJHO H TO KT HHCII0, TO PA3HOCTh HC H3MCHHTCA.

23. 1) OBLACHW YCTHBLIA MPUEM BbIYUTAHUA YK-
cern.

138 - 9 = 139 - 10 = 129

8475 - 96 = 8479 - 100 = 8 379

7842 — 190 = 7852 - 200 = 7652

2) lNpyuMeHn 3TOT NpUemM ONsa BbIYUCIEHUN.
1872 - 9 2306 — 18

3546 - 97 4273 - 196

5 KACC 1) 684 —78 =(684 +22)— (78 +22)="706 — 100 =606

2) 6.84-0,78 = (6,84 +0.22) — (0,78 + 0,22) = 7,06 — 1 = 6,06




[Mpuem cnoxeHunda lNaycca

1. Korma wn3BecTHOMYy HEMEUKOMY MaTemaTuky 4 knacc
K. &. Tlayccy (1777—1855) wucnonHunocb
9 neT, y4uTenb MONPOCWI YY4EHWKOB Ha YpPOKe
HaNTW CYyMMY BCeEX HaTypalbHbIX Hncen
ot 1 po 40. laycc yamMBun y4duTenss Tem, 4TO
emy I'IOTDEﬁDBEIJ'IaCb 1 MWUH ona nonyyeHus
npaBwibHOro oteBeta. CKONbKO MWHYT noTpe-
byetcsi Tebe, 4ToObl HAWTKU 3Ty CymMMmy?
‘ 14243444546+ 74849410, +39+40 :@J
2 Knacc 2 Knacc
HaiiguTe 3aKOHOMEPHOCTL B 3aMiCH PesynbTaToB YMHOXEHUA Ha 6. Haigute 3akoHOMEPHOCTb B 3aMnncu pesyribTaTtoB YMHOXEHUA Ha 7.
1:6=6 N 1-7=7
o CyMMa npoH3BeleHHii, PABHOOTCTOAIIHX
2:6=12 0T KOHIIOB Ta0IHIbl YMHOKeHHS Ha 6, paBHa 66. 2:7=14
3-6=138 2:6+9°6=12+54=66 3-7=21
4:6=24 4-7=28 CyMMa npoH3BeJdeHHIl, pABHOOTCTOSIHX
5-6=30 Eciin nepBblii MHOKHTE/Ib YETHOE YHCIO0, TO 5.7=35 OT KOHIOB TadJIHIbI YMHOKeHHs Ha 7, paBHa 77.
6°'6=236 :I KOJIHY€CTBO €IHHHII B IIPOH3BEJI€HHH PaBHO Bl :| 2:74+9-7=14+63="77
7.6=42 3TOMY 4YHCITY. 6-7=42
e — 2:6=12 7-7=49
8:6=48 4-6=24 8:-7=56
9-6=54 =
6-6=36 9-7=63
10 6 =60 g 6= 48
10-7=70




[lpuem cnoxeHuna Naycca

5 Kracc Ne 222, Ilayee, cenageiead aucna or 1 go 100, pac-
CYIAAN cAeAVIONHM obpazoM. EcnH crpynmHpoBaTh

222. OnHax Ibl, KOTLA 3HAMEHHTOMY HeMen KoMy Marematuky Kap-
ay Iayeey (1777—1855) 6su10 10 JeT, ero MKOJABHBIH VUHTEIb

clIaraeMele, OJHHAKOBO OTCTOAIIHE OT KOHIIOB CYMMEI,
TO NOJNYVYHTCA B Kakmoil crobke gucno 101, a Takux
ckobor Gyaer 50, ciemoBarensHO, cyMMa pasHa 5050,

OpeII0KII Kiaccy HaliTu cymmy uucea ot 1 go 100. Kax Toub- 1+2+83+..+97+98+99 + 100 = (1 + 100) +
KO y4HTesb 3aKOHYMI AMKTOBAThL 3ajaHue, y Iaycca yxxe Obia || (2 + 99) + (3"; 98) + ... + (49 + 52) + (50 + 51) =
rotos orseT: 101 - 50 = 5050. Kaxk paceyxpan layee? —101+50.

ITonpo6yiiTe 1 BBl OBICTPO BEIYHCIHTE:
ND1+2+3+...+97+98 + 99;
2)1+3+5+..+995+997 + 999;

(1). Ora cyMMa oTIHYaeTcda oT cyMMEL ['ayeca ToNb-
Ko ogauM uneHoMm 100. BreraTeM ero M3 H3BECTHOTO
pesynbrara: 1 +2 + 3 + ... + 97 + 98 + 99 = 5050 —

3)99-97+95-93+91-89+...+7-5+3-1. — 100 = 4950.

Moz HO MNOCTVIIATE AHATOTIHYHO DEellreHHIO l‘a},rcca:
1+2+3+...+97+98+99=100-49+ 50=4950.

(2).1+3+5+...+995 +997 + 999 = (1 + 999) +
6 Knacc | | . 37 "997) + (5 & 995) + ... + (499 + 501) =
= 1000+ 250 = 250 000.
479®, HaiimuTe 3HAUEHNE BHIDAYKEHNA PAIIHOHATILHBIM CIIOCOO0M: (3).99-97+95-93+91 -89+ ...+7-5+3~

D(E8)+(-6)+(-4)+(-2)+0+2+4+6+8;
2) (—50) + (—49) + (-48) + ... + 48 + 49 + 50;
3)-1+42-3+4—-...-94+10-11;
4)-14+2-3+4-...-99+100;
9)1-2+3-4+...+9+(-10);
6)1-2+3-4+...+99-100;
N2-4+6-8+...+98—-100;
8)-2+4-6+8—...—-98 +100.

—1=(99-97)+ (95 —93) + (91 —89) + ... + (T— 5) +
+(3-1)=2-25 =50.

B Ne 479
panMoHaJbLHBIN cI0Cc00 B 3aganuax 1) 1 2) 3aMeTUThb CyM-
MBI IPOTHBOIIOJOMKHBIX CJaraeMblX, B 3ajaHuAx 3) u 4)
IIPH CJIOMKEHHH IIePBOr0 YHCJIA CO BTOPBIM, TPETHErO C
YEeTBEPTHIM H T. [[. HOJYYAKTCA CYMMbI, PABHEIE UM CAY 1.

B 3agmaruax 5) u 6) anaJIoruuyHbIe CYMMEBI paBHEI —1, B 3a-
HaHuK 7) OHH paBHBI —2, B 3aJaHHUHA 8) CYMMBbI paBHBI 2,
HO MOXKHO 3aMeTHTh, UYTO 3HAUYEHHE BhIpaKeHHUA 8)
IIPOTHUBOIOJIOMHO HAWIEHHOMY paHee 3HAUEHHIO BhIpAa-
JKeHud 7).




5 knacc

[Mpuem cnoxeHuna Naycca

292. HapucyiiTe kyvD 1 npoEyMepyiiTe ero BeplnuEbl dyucaamMu or 1
mo 8 max, 4TobLI CYMMA HOMEPOB BEPIIMH KAajNoil M3 IIecTH
rpaHeil OKA3aIaCh OMUHAKOBOIM,

337.Yucno x pasuo cyMmMe nepseix 20 HATYpAILHBIX YHCE, 4 YHC-
J10 iy paBHO cyMMme nepBoix 10 HaTypanbHbix uncesna. Ha ¢cKOIBKO
yucao x Gosbiae, yem ducsio y?

Ne 292, Ha pucyeke 37 mokasa-
HO, KAK cJIeIVeT 3aHYMEepPOBATE Bep-
MU HEI KyDa, 9T00El cYMMA HOMEDOE
Ha BCeX rpaHax Oslna pasHOM 18.
Cymma Beex umncen ot 1 go 8 pasHa
1+2+3+4+5+6 +7+8=
=9-4=36. ¥ wyba 6 rpaneii.
Kaxnoe uneno nonagaer €Ha 3 rpa-

Pue. 37 HHU, 3HAYNT, CYMMa YHCEJ] HA BCEX
6 rpapax 36 - 3. CyMmMa uHcen Ha OJHOH IpaHH A0 HA
OrITE B 6 pas Meneme, T. €. 36+3 : 6 = 18. Ilo BepTH-
KaJbHEIM pebpaM 6yaeM pPACCTABIATE YHCIA TAK, YTO-

OBl HX cyMMa ObLTa paBHON 9:
1+8=2+7T=3+6=4+5.

7

Ne 337. Bamerum, ywrox =y + 11 + 12 + ... +19 +
+20.Torpax—y=11+12+ ... +19 +20=(11 + 20) +
+(12+19)+ ... +(15+ 16)=31-5 = 155.

Oteer: Ha 155.

6 Knacc

T e
MATEMATHUKA

213. Nenurea nu Ha 2006 cymma uncen 1 + 2 + 3 + ... + 20067

MATEMATHUKA
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Ne 213. Crpyunupyem ciaaraeMble ImomapHo Tak, 4To-
cyMMa B KasKJI0# cKoOKe ObLia pasuHa 2006 :1 + 2 +

+ 8+ ... + 2005 + 2006 = (1 + 2005) + (2 + 2004) + (3 +

2003) +...+ (1002 + 1004) + 1003 + 2006

 |= 2006-1003 + 1003. Ilepsoe cnaraemoe AeJHUTCA Ha
1 2006, a Bropoe — Her. OTBeT: JaHHAA CYMMAa HE AeJUTCH

2006.



NMpuem ymHOXeHUsA Ha 5, 25, 50, 125, ...

5 knacc

587®. Hu:xe npuBefleHsl O pHMe PBI VMHOMEHHS Ha 5, Ha 25,
Ha 50, Ha 125:
38-5=38-10:2=380:2=190;
97-25=97-100:4=9700:4 = 2425;
59-50=59-100:2=5900: 2 =2950;
83-125=83-1000:8=83000:8=10 375.
1) O6bAcHUTEe NPHUEMBI VMHOMEHHNA HA 5, Ha 25, ua 50, ma 125.
2) Beruncianre yeTHO:

a) 87 +5; m) 758 - 5; n)43+5+ 23+ 5;

B) 79-25; e) 25+ 345; K) 25-34 + 38 - 25;

B) 65+ 50; #) 125+ 50; a) 15350 —-29-50;

r)94-125; 3) 24+ 125; M)2-9-11-25.
1)1.6-25=16-(10:4)=16:4=4

2)2.4-50=2.4-(100:2)=240:2 =120

3)0,8 - 125=0,8 - (1000 : 8) = 100




MMpuem geneHunna Ha J, 25, 50, 125, ...

611®, [Tpuémbl Obicmpozo deneHus Ha 5, 25 u 50. Huxe npuse-
MeHbBI M PUME Dbl BRIYUCJIEHMI!
95:5=95-2:10=190:10=19;
275:25=275-4:100=1100: 100 = 11;
1150 : 50=1150-2 : 100 = 2300 : 100 = 23.
1) ObpacHEUTEe IpHEMEI JeaeHuss Ha 5, Ha 25 u Ha 50.
2) Ucnonp3vda HpHéMEL JejieHHA Ha D, Ha 25 1 Ha 50, HaliguTe
3HAYEHMS BhIPAMKEHUH

a) 695 : 5; r) 995 : 5; 3#) 185 : 5;
B) 325 : 25; m) 600 : 25; 3) 1525 : 25;
B) 3050 : 50; e) 1700 : 50; u) 1050 : 50.

5 knacc

7449, 1) VeenuubTe Kamgoe U3 yncel B 5 pas: 269, 272

a) 3,7; r) 102,23;
6) 0,56; 1) 0,0061;
8) 0,023: e) 50 078,2.

2) ¥MeHbIINTE KasKJoe U3 YHCcel B 5 pas:
a) 25,5; 0) 1; B) 1,2; r) 0,001; m) 34,3: e)3,1.




[lpaBuna Bo3BeAeHUA B KBagpaT Ymcen,
coagepxawumx 5

S Kracc
IIpaguio Bo3BeIeHHNA B KBAJPaT 4HCJA,
OKaHYHBawIerocsa uudpoi 5
Yucno JecATKOB VMHOMKAIOT HA cJeAVIoliee 3a HUM HATYVPAJb-
HOe YHCJIO U NPUIOHCLIBAKT K Pe3VIbLTATy 25.
Hanpumep, 752 = 5625, tax kax 7-8 = 56: 1052= 11 025, rax
kak 10-11 = 110.
235. Verno serauciure: 1) 852; 2) 9952; 3) 2052; 4) 30052,
897C, HaiinuTe 3HAYeHHE BEIPAKECHHA:
1)43-42 — 412 3) 352 - 34-32; 5)(12 + 18)%:12;
2)43-41 — 413 4) 352 - 32-35; 6) (12 + 12%):12,
IIpaBH/IO BO3BEIEHHAS B KBAIPAT IBY3HAYHOI0 YHC/IA, B KOTOPOM 5 1eCATKOB 7 Knacc

K 25 npubaguTh HTHOPY B paspsaie eIHHHII H K pe3vIbTaTy [IPHIHCATh CIIpaBa
KBaIpar YHCIa eIHHHII TaK, 4TO0E! NOTVIHIOCE YeTBIPEX3HAYHOE THCIO.

[TpaBHIO OCHOBAHO Ha TokIecTBe (50 + a)>=100- (25 +a) + a’.
1) 512=2610 a) 25 + 1 = 26. mmmem 26:
6) 12 = 1, mpumHcEiBaeM 01.

2) 582=13364 a) 25 +8 = 33:

6) 82 =64.



[Mpuem ymHOXeHUA Ha 11

3 Kknacc

24. Mpurém
Ha 11.

YMHOXEHNHA ABY3Ha4yYHOro Yymcna

Y1066l YyMHOXUTb 43 Ha 11, mexay uymcnamu 4
n 3 Hago Hanmcate Ux cymmy: 4 + 3 = 7.
Takon nNpWeEM YMHOXEHMUsT OBY3HA4YHOro 4ucna
Ha 11 BbITEKAET M3 MNUCbMEHHOIO MNPUEMA YM-
HOXeHus Ha 11.

ﬁ?“j

o
)

1 BblﬂOﬂHM YMHOXEHWe YCTHO.,
- 24 - 1 14 - 11
35-11 72 - 1 63 - 11
2) Nogyman, Kak yMHOXWUTb Ha 11 [OBy3Had-

HOEe 4ucno, cymma umdp kotoporo 6onb-
we 9.

3) BbINONHM yMHOXEHWe YCTHO.

3 Knacc

1. Bblumcnu ycTHo, 3Has, 410 37 - 3 = 111,

3-3-37-3 2 - 37 -5 .3

2 -4 .3.37 25 -3 .4 . 37
26. O6bACHM NPUEM YCTHOIO YMHOXEHUSI YuMCen.

37 - 27 =37 -3 -9=11 .9 = 999

23 .55 =23.5.1 =115 - 11 =

= 1150 + 115 = 1265

2) NMpuMeHn 3TOT NPWEM ONs BbIMWUCNEHWNA.
75 - 8 35 - 44 46 - 15
18 - 35 37 - 24 23 - 66

5 knacc

333. Kakue nudpsl HY:XKHO DOCTABUTE BMecTo OVKB A u B, uTofsI
IOJYYHIOCE BepHOe paBeHcTBo AB+ A+ B = BBB? [[H 111

Ne 333. B pasenctee AB-A-B = BBE npaeyi
YACTE MOYKHO ZAMHCATE WHAYe, BBB = B+111, 111 =

7% - 1 1 - 84 47 - 1 =337, AB-A-B=B-3-37. OQuesngro, uto A = 3,
11 . 58 68 - 11 11 . 29 B=17,r.e. nonyuaem, uto 37-3-7T=T777.
25. 1) MNMpoBepb Ha KaNbLKYNATOPE, BEPHO /M, 4TO: 4 Kracc
12. Pasamepbl NpAMOYrofibHOro sAwmka 9 am, 12 345 679-9= 111 111 111,

7 om v 11 om. Hangu ero obBbeém.

Pemenne. 9 -7 - 11 =63 - 11 =693 (o)
OteeT: 693 mv’.

12 345 679 - 18 =222 222 222.
2) Yemy paBHbI NPOU3BENEHNA:
a) 12 345 679 - 27; B) 12 345 679 - 36;

©) 12 345 679 - 54; r)12 345 679 - 817



[Mpnembl cpaBHEeHNSA OObIKHOBEHHbIX

Apobewn

5 knacc

522.CpaBsauTe yneaa:

Diug; 3 gpul;y 5ol D2 ud;
2}§u1; 4)2141; 6}%14%; 8}%141.
5239, 1) CpasuuTre apobu %, g, % ¢ eIUHHIEH 1 V3HAlTe, KAKAad

13 apobeit HauboIbIIAA.
2) CpasauTe gpobu 19{]%, 13{1], }gé ¢ eIUHHIIEH U V3HAaliTe, Ka-

Kad u3 apobeid HAUMEHbIAA.

510 20 14 99 9
67 117 21" 2° 5”7 100" 10
1 PACIIOJIOKUTE UX B MOpAAKe VORIBAHUA. 194

5 9 T
.. _ —_ N
5249, 1) CpapauTte napobu 13° 20° 16

KadA u3 apobeit Haubonbian.

2) Cpasrute npobu 8 9

3) Cpasaute apodu ¢ equHHIE

¢ npobsio % H y3HAHUTE, Ka-

1 .
¢ n1pobbK = M y3HAUTE, KAKAA U3

1
14°20° 8 2

apobeit Hanmensmad. [ 195

5259, 1) He npusoaa apobu K ofeMy 3HAMEHATENI0, CPABHUTE:
a)gug' ﬁ}ing' B}EH%.
3 4’ 15 7° 60 90
2) CoctaBbTe elé HECKOJbKO map Apobeil, KOTOPBEIE MOKHO
CPABHUTE De3 NpuBeleHUA UX K 00I1IeMy 3HAMEHATEII0.

KomMmMeHnTapuu K 3ajaHusM vieODHHUKA
C Nt 524 pabora opraHH3VeTcda TakKk e, KAk H C

Nt 523. Yrobel cpaBHHTE ApobH ¢ 1

2
Y3HATL, KAK OHH DACIIOMOMEeHbBl HA KOODIHHATHOM JIV-

JOCTATOYHO

1
4e [0 OTHOINEHHIO K 3, 110 OJHY HJIH IIO PASHEIE CTOPO-
HEI, OiHe HH aaneme. [Ipu srom B 3agaaun 1 apods

1 .
3 HadIbIH DA3 IPHEBOIHTCA K COOTBETCTEVIOINEMY 3HA-

5] 1
MeHAaATe. ). TE.I(., CpDABHHEAA ,I[]:Il:lﬁH 5 H 5, d3aMeHAeM

12 & 2
1 6 5 1 1
5 Ha 75 .- Bungum, uro {3 CTOHT JieBee OT ; Ha T3 -
Ilpencrapnasa ; Kak -, 3aMed4aeM, 4TO 9 CTOMT JIe-
2 20 20
Bee OT 1 Ha l. ITpencrapnas 1 KakK 3 3aMedaeM
2 20 2 16° !

7 1 1
HTO E CTOHT JIeBee OT E Ha E . HDE.BEE BCeX ﬁ}?ﬂE‘T H30-

9
OpaskaThca Apobh 50 » SHAYHT, OHA H ABIAETCS HaH DO Tk-
e,

1
B zapmamnu 2 Bce TpH ApodH CTOAT IpagBee 5 CoOT-

1 1
H ;. HD[{HTI{D, HTO JeBee BCeX

1
BETCTBEHHO Ha 14° 20 ]

11
HAa KOODAHHATHOM Jivde OyIeT H300parkaTeca 20 - 3Ha-

YHT, 3Ta Ap0o0kE HAHMEHEINAA H3 JaHHEIX TPeX Ipobeii.



[NMpnembl cpaBHEeHUA OObLIKHOBEHHbIX Apoben

3

5 knacc

529. 1) Hennc pelrna KOHTPOJIRHVIO paboTy 3a = u, a MakcuMm —

5

3a —— 4. KTo ua HUX OBICTpee PEINHJ KOHTPOJALHYIO padoTy?

12
5 11

525, 1) He npusonsa apobu k obiiemMy sHaMeHATEN0, CDABHUTE:

a}gu3' EH%
60 90°

34’

8 3.

ﬁ}ﬁ H?s

B)

2) CocTaBbTe eIé HEeCKOJLKO nap apodei, KOTOPBIE MOMKHO

cpaBHUTE Oe3 NpUBeIeHUA UX K 00IIeMY 3HAMEHATEIH.

2) 3a Hegeso OpaT OPOUHTAN — - KHHIH, 4 CecTpa — —— BTOH

12 20
sxe KEUra. KTo mpounTas 6oJblie cTpaHHIL — cecTpa UiaH opaTt?

3
3) BozpacT mouepH cocTaBIAeT ——, a4 BO3pacT ChIHA — 5 BO3-

8
15°
pacra oTrna. KTo cTapime — ChIH WJIH OOYEL?
4)® IlepBriii GackeTGOMHMCT OPOCHT MAY

B N: 525 (1) zaganna BRIDOJHAKTCA (PPOHTAIBHO.
CHauana BRIpaOATEIBAETCA IMJAH CPABHEHHS KAaMNIOI
napel Apobeil, 3aTeM MIKOJIBPHHKHN CTAPAIOTCA €0 CAMO-
CTOATENLHO PEATH30BATE, H, HAKOHEI, PeIIeHHe IIPO-
BEpPAETCH.

3
H_

(1a). CpagHHBaA gpobu % 1

¢ eTHHHIRI, TOJIYYAa-

2 1 3
&M, UTO JApP00k 3 MeHbIE eJHHHIE HA 3 , a Ipodk 1 HAa

1 1 1 2 3
d,TaI{I{aI{ — = 3,Tu 3 = 1
8 3
(IE] ST < G Ilepeaa gpods Haobpakaer-
1 B 3
cf MpaBee, BTOpad — JieBee, 4eM - . 3HAYHT, — > .
2-° 15 - ’?
1
(18). llapasle gpodH ecTECTEEHHO CPABHHBATE C 3
1 1
[lepsasa gpobrk cTOMT JeBee ; HA --, a4 BTOpad — HAa

3 60°

1
30 JHAYHT, BTOpasa Apobbk H300paKaeTcd ONPABee, YeM

19 _29
Imepeada, H B0 90

B Kop3HEY 70 pas 1 nomax 50 pas, BTopoi
uz 60 6pockor momana 45 paz. Kto uz G6ac-
KeTDOJMCTOR Yallle MonajfaeT B KOP3UHY?

3

530. 1)*® TpaHCOOPTHLIN HAJOr Ha ABTOMOOHIH
OMHOTO TOJA BBEITYCKA TeM OoJbIle, UeM
OOJBIIIe MOIITHOCTEL ABTOMOOHIA. B ceMBaAX
Katu u Omm, opoxxkupatonmmx B Mockse,
OMWHAKOBLIH MOX0I W 0 OIHOMY aBTOMOOH-
JIK0 OTHOTO ¥ TOT'O Ke rofla BhIMycka. TpasHc-

HGDTHLIH HaJOT B ceMbe KaTu cocTaBiager _:3__, , & B ceMbe Omn %

ceMeHHOro 0omxera. B Kakoil ceMbe aBTomoﬁﬂﬂL MoOIIHee?

2) TparcnopTHBIH HAJIOT HAa aBTOMOOHIH 0fUHAKOBOM MOIITHO-
CTH TeM MEHBIIe, YeM pPaHbINe GBI BRINVINEH ABTOMOOHIL.
B cemrpax Karm um Omu, npoxxupanimmux B Mockee, oguHEaAKO-
BEII JOXOI M IO OJHOMY ABTOMOOHJIIO OJHOH H TOH Ke MOII-
o 4
"HOocTH. TpaHcOmOopTHRIE HaJdor B ceMbe KaTH cocTaBiseT 87’

a B cembe Oun cemeiiHoro Ommxera. Kaxoi U3 3THX aBTO-

_6_
101
MoOHIel OBLT BRINYINEH paHBIIe?

24" Unpe,u;enHTe, Kakas U3 aApo0eii bonbine: 5] 24

'M .
1) m " — 97’ CpPABHHUEAA HX C eJHHHIIEH;
7 Knacc
2} —_ H 36 , CPABHHBAA HX C 1 H
707 2
3) 7-15-48 H 8-81-59 y DIPENBAPDHUTENEHO HX COKPATHE.
25-49- 24 59-45-16



dopMynbl COKpaLLEHHOro YMHOXEHMUS

[/ Knacc
373. BeruncanTe ¢ NOMOIIBID (POPMYI COKPAIEHHOTO VMHOME-
HHMA:
1) (100 + 1)3; 5)99.101;
2) (80 - 1)3; 6)201-199;
3)10,012; 7Y 1262 — 742;
4) 9,98%; 8) 3562 — 1442;

9) 372+ 2-37-63 + 632;

10) 832 + 332 — 83 + 66

11) 19,32 + 2-19,3- 30,7 + 30,72;

12) 31,82 - 2+ 3,18 218 + 21,82, (7] 193,194

8 Knacc
29" Brumcaure nautomee MMPOCTREIM CIIOCOGOM:
593 — 413
_|_ ™ .
1) = +59-41;
973 + 833 asd ool
2) (W 97 33).(35 282);
3 3
3) (36,52 — 27,52) : [% - 5?-33];
1) 773 - 697  TT3+413 1
702 - 622 125249 2°

415. Briuucnure:
2 _ 2
1) 51835{;—182 : 4)
2 _ 4R2
3 557307 85 755 %)

236.222.24
238 _ 236 °
255 — 254-4

58 — 574 567

T11 _ 710 _ 79

67491 - 26- 78"

&

52. HaiiguTe 3HAUSHHEe YHCJI0BOr0 BeIpaxernus: [[F] 30

¥

gao 2412
1]3T;; 4) Bil. g2’
2) 840 5) 573+ 572.225 + 171 - 752 + 753
21217 832 + 492 + 166 - 49
6 573 3
3) 18 6) 1573 — 98

67-35°

157 - 98 + 982 + 1572




Haxoxpenne HOL aAByx uucen

Mzp1 HcranmH HapOOIBIMHH ob6mui genuTent uncen 153 mw 187,
OJHAKO TOYHO TaK e a4 J0BX JBYX HATYPANBHEBIX YHCEN 1t 1 m
TAaKHUX, 4TO N = m,

HO/I (n; m) = HOJ (n — m; m).

205, ITonep3yAck CBOMCTBOM JeJHMOCTH PasHOCTH, HaHJWTe HAH-
0ONBIIHI ODIMHAH JeJruTelb YHcel:

1) 701 42; 3) 579 u H82; 5) 482 u 484;
2) 100 u 85; 4) 378 n 270; 6) 1001 u 998.
206. CoxparuTe n1pods:
90 42 a6 84 65 45
Digss 2m D7 HDgg  dgpy 673

Pemenue. Pasgenum c ocrarrkom b2 338 ua 276.

52338
276
2473
2208
T 2658
2484
174

276
189

52 338=276-189+174,
52 338 — 276-189 = 174. Orciona cneny-
er, uro HOJI (276; 52 338) = HOJI (276; 174).
Ilpogos:auM ImoclenoBATENBHO VIIPOILATE
zajgauay.
276 - 174 = 102, anauwur,
HOI (276; 174) = HOII (174; 102).
174 — 102 = 72, sgauur,
HOI (174; 102) = HOI (102; 72).
102 — 72 = 30, zHauur,
HOII (102; 72) = HOJI (72; 30).
72-30+-2=12, sgauur,
HOJI (72; 30) = HOJI (30; 12).
30-12-2 = 6, spagnr,
HOI (30; 12) = HOJI (12; 6).
12 =62, sgaunr, HOJI (12; 6) = 6.

Oreer: HOID(276; 52 338) = 6.

PaccMOTpeHHBIH IPHEM MOMCEKA HAHOOJBIIEro obIMero JeJnTe-
nA 0bL pazpaboran 6omee 2000 mer Hazang BeMIHKEHWM JApeBHeTpede-
CkuM MaTeMaTHKOM Epxmmpom. A & [ 44, 45

2099, 1) Haiigure:

a) HOJI (378; 3850);
0) HOJI (555; 703);
2) Coxparure apodn:

B) HOJIL (391; 1288);
r) HOJI (445; 5665).

378 301 791
a) 33500 B 1388’ M) 1337

555 145 712
%) 703 ) 5665°  © 35 760"



CBouncTBa KOpHeun

8 knacc

255. 1) ChopmyaupyiiTe cioBaMu cBoiictso Jab = Jfa - ./b.
2) HokaxmuTe TaHHOE CBOHCTRO.
3) BeiuncianTe:

a) ./81-121; m J3-./3;

6) /0,64 - 0,36 ; e) /20 - .[5;

B) /225 - 49 %) ;\‘Ill -.J0,2;

r) /0,09 0,25 ; )4'132 : Mﬂ'g . 5] 148

4) UeMm OTIHUAKTCH BEIPAasKeHHSA B cTOI00AX ?

256. HalimnTe sHAUSHHWE BLIPDAMKeHUSA, IPeICTABHE TOAKOPEHHOE
BEIpA:KEeHHe B BHJE IPOH3BEJeHHA KBAApaTon: 5] 152

1) /3298 ; 3) ./0,03-75;

2) /162 - 128; 4) J0,12-192
5)“ /33-15-55; 8)“ f10-85-34;
6)~ ./42-35-30; 9)° J(2%-5%)%;

7"~ .J63-91+52; 10)° J(34-76)3,

257. HafiiuTe 3HaUueHHe BRIDAMKEHHH, UPeICTABHB NIpPOHM3BeIe-

HHe KOPHei B BHJle KOPHA:
3) /192 - J108;

1) /39 - ./3;
2).J25.7 .. /14; 4) ./250 - ./40.

I

258. 1) ChopmynupyiiTe clI0BaAMH CBOHCTBO ,.-,.II_ =

. E5) 153

2) loraxuTe, UTO JaHHOE CBOHCTBO HBIAETCH TD}R,I[EETH OM.
3) Henmoabayd faHHOE CBOMCTBO, BRIUYHCIIHTE:

. —
a) |39, H]@; n) ."13'32; ) Y22
\B1 J7 N 16 “25 /31

A
02, o M g plally g dL08
B’ {169’ V716 25 7

4) B KakuX BLIpA)KEHHAX HCIOJLIVETCH CBOMCTBO KOPHHA H3
JAacTHOT'O, 4 B KAKHMX — CBOMCTBO UaCTHOIO KOpHe#? [77] 154

259. HaiignTe 3HaueHHe BEIpaXKeHHA: [F5] 155

[49-9 o I|'{3?.g]a"
D '525 ' 3) ) 32.317°

72162 o [(125-121)-10

2) aq'l 36 4 W 25-13.11-16 °

260" Brrumcnure:

1) /3132 — 312%; 4) /2932 — 682,

2) /732 - 482; 5) /386,52 — 97,52 ;

3) ./1602— 962 ; 6) /548,52 — 292 52,
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